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Вопрос: На днях мой ребенок опоздал на урок и учитель не пустила его на урок. Я слышала, что преподаватель не имеет  права так поступать. Подскажите, действительно ли учитель обязан пустить ученика на урок в любом случае? 
Отвечает прокурор  Пристенского района Курской области                Артем Кофанов:

Частью 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлено, что образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе, создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся.
  Согласно ч. 7 вышеуказанной статьи образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников, а также за жизнь и здоровье обучающихся.

Кроме того, ст. 43  Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации» предусмотрено, что за неисполнение или нарушение устава организации, осуществляющей образовательную деятельность, правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания - замечание, выговор, отчисление из организации, осуществляющей образовательную деятельность. Вместе с тем, меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся по образовательным программам дошкольного, начального общего образования, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

Таким образом, оснований для недопуска ученика к уроку вследствие опоздания законодательство не предусматривает и действия учителя в данном случае являются неправомерными.

В случае нарушения прав несовершеннолетних родители, или лица их заменяющие вправе обратиться к руководству школы, либо в комитет образования города Курска.
