Порядок исчисление срока и цены за хранение задержанного транспортного средства
Вопрос: Как исчисляется срок и цена за перемещение  и хранение задержанного транспортного средства?
Отвечает прокурор  Пристенского района Курской области  Артем Кофанов:

Установление порядка перемещения транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств их владельцам, представителям владельцев или лицам, имеющим при себе документы, необходимые для управления данными транспортными средствами, отнесено Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях к компетенции субъектов Российской Федерации (часть 10 статьи 27.13). 
Статьей 4 Закона Курской области от 22.06.2012 № 71-ЗКО «О порядке перемещения транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения и возврата, оплаты стоимости перемещения и хранения задержанных транспортных средств» установлено, что срок хранения задержанного транспортного средства исчисляется в часах с момента его помещения на специализированную стоянку и до его возврата владельцу транспортного средства согласно отметкам о дате и времени его помещения на специализированную стоянку и возврата его владельцу транспортного средства.

Постановлением комитета по тарифам и ценам Курской области от 24.12.2018 № 86  «Об установлении тарифов на перемещение и хранение задержанных транспортных средств на специализированной стоянке на территории Курской области на 2019 - 2021 годы» установлены тарифы на перемещение задержанных транспортных средств на специализированную стоянку и их хранение на специализированной стоянке на территории Курской области.  

Данным постановлением установлено, что стоимость перемещения транспортного средства на 2021 год составляет 1945 руб. за одно транспортное средство, стоимость  хранения транспортного средства категории А составляет 34,5 руб. за один час, категории В, ВЕ, Д, Е составляет 69,0  руб. за один час, категория ДЕ, С, СЕ  составляет 138,0 руб. за один час.
Таким образом, расчет производится следующим образом – к стоимости   перемещения транспортного средства   (1945 руб.) прибавляется стоимость его хранения,  исчисляемая в часах в зависимости от категории транспортного средства, с момента помещения транспортного средства на специализированную стоянку и  до момента передачи его владельцу.
