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Прокуратурой Пристенского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

По результатам проверки установлено, что работа органов правоохраны, органов власти и местного самоуправления в названной сфере в целом организована должным образом.

Однако проверка показала, что органами местного самоуправления полномочия по содержанию автомобильных дорог местного значения реализуются ненадлежащим образом.

Так, в п. Кировский по ул. Ленина, ул. Заречная, в п. Пристень по                           ул. Гражданская, а также на автодороге Обоянь – Солнцево – Мантурово в районе д. Б. Крюки дорожное покрытие не соответствует ГОСТу Р 50597-2017 (имеются выбоины, просадки, проломы).

В этой связи 28.04.2021 прокуратурой района в Пристенский районный суд направлено 4 административных исковых заявления к администрациям                 п. Пристень, п. Кировский, Пристенского района и ОКУ «Комитет строительства и эксплуатации автомобильных дорог Курской области» о признании бездействия названных администраций и Комитета незаконным и обязании произвести ремонт дорожного покрытия указанных улиц. Заявления до настоящего времени не рассмотрены. 

В ходе проверки выявлены факты отсутствия нанесения горизонтальной разметки 1.14.1 «пешеходный переход» на ряде улиц п. Пристень (перекресток      ул. Ленина с ул. Советская, перекресток ул. Гражданская с ул. Советская, перекресток ул. Советская с ул. Гражданская, перекресток ул. Советская с                   ул. Ленина, перекресток ул. Гражданская с ул. Комсомольская, у д. 37 по                ул. Комсомольская), что является нарушением требований п. 6.2.17 ГОСТ Р 52289-2019 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств».

Кроме того, в ходе проверки дислокации дорожных знаков установлено, что в нарушение пунктов 5.3.2, 5.3.6 вышеназванного ГОСТа в п. Кировский на перекрестке улиц Ленина и Первомайская, в п. Пристень на перекрестке улиц Советская и Фестивальная, в с. Бобрышево на перекрестке улиц Заречная и Речная отсутствуют дорожные знаки 2.4 «Уступите дорогу» и 2.1 «Главная дорога».

Названные нарушения нашли отражения во внесенных 29.04.2021 главам администраций п. Кировский, п. Пристень, Бобрышевского сельского поселения представлениях, которые находятся в стадии рассмотрения.

Выявлены факты ненадлежащей организации освещения улично – дорожной сети.

Так, установлено, что на территории п. Пристень имеется 63 улицы и переулка, которые освещаются 310 наружными светильниками.

Однако в нарушение требований действующего законодательства уличное освещение на улицах поселка в ночное время, а именно в период с 23 час 00 мин. до 06 час. 00 мин., отсутствует.

Кроме того, в ходе аналогичной проверки в п. Кировский установлено, что в последнем имеется 29 улиц и 1 переулок, общей протяженностью 39 км.

При этом на них установлен 61 наружный светильник, что явно не обеспечивает нормальный уровень освещенности в темное и ночное время суток.

Аналогичная ситуация имеет место на дорогах в других сельских поселениях.

С учетом изложенного прокуратурой района 29.04.2021 главам администраций п. Пристень, п. Кировский, Бобрышевского, Котовского, Нагольненского, Пристенского, Сазановского, Среднеольшанского, Черновецкого, Ярыгинского сельских советов внесены представления об устранении выявленных нарушений закона, которые находятся в стадии рассмотрения.

В ходе проверки выявлены нарушения ч. 6 ст. 19 Федерального закона от 08.11.2007 N 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта». 
Так, в остановочных пунктах по маршрутам регулярных перевозок не размещены информация о виде регулярных перевозок пассажиров и багажа, расписании, времени начала и окончания движения транспортных средств по соответствующему маршруту, наименовании конечного остановочного пункта маршрута, информация о наименовании, об адресе и о номерах контактных телефонов органа, осуществляющего контроль за регулярными перевозками пассажиров и багажа. 

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района 22.03.2021 директору МКУ «СОДА» внесено представление об их устранении. 

По итогам рассмотрения акта прокурорского реагирования нарушения устранены. 

Осуществление надзорных мероприятий в указанном направлении продолжается.
И.о. прокурора района                                                                              В.А. Чистяков
